

О проведении мероприятия в рамках информационно—образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для учащихся 8-11 классов государственного учреждения образования «Жуховичская средняя школа» Кореличского района Гродненской области 23.10.2025 г.

Тема: «Быть достойным гражданином Республики Беларусь — значит чтить законы своего государства и брать на себя ответственность за будущую судьбу своей страны».

23 октября 2025 года в государственном учреждении образования «Жуховичская средняя школа» Кореличского района Гродненской области состоялось мероприятие в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для учащихся 8 - 11 классов, которое было проведено в форме открытого диалога.

Цель мероприятия — воспитание у подрастающего поколения чувства патриотизма, гражданственности, любви к Родине и уважения к ее истории и культуре, гордости за своих соотечественников.

В подготовке мероприятия принимали участие учащиеся 10 - 11 классов и педагог, выполняющий функции классного руководителя 10 класса Анисенко Светлана Леонтьевна.

На встречу были приглашены председатель Жуховичского сельского исполнительного комитета, депутат Жуховичского сельского совета депутатов Гостило Тамара Вячеславовна и директор учреждения образования, депутат Кореличского районного Совета депутатов Камера Лариса Николаевна.

Участниками открытого диалога стали 40 учащихся 8 - 11 классов и 4 педагогических работника.



Оформление: Государственная символика Республики Беларусь, кластеры «Всебелорусское народное собрание», «Ветви государственной

власти». При подготовке и во время проведения мероприятия использовались методические рекомендации, информационные материалы, мультимедийная презентация, размещённые на национальном образовательном портале (https:// vospitanie.adu.by // Школа Активного Гражданина / ШАГ для VIII-XI классов: информационные материалы, презентации / ШАГ 23 октября 2025 года.)

При проведении открытого диалога использовались такие приёмы, как вопрос-ответ, анализ ситуации. Модератором встречи выступила педагог, выполняющий функции классного руководителя 10 класса Анисенко Светлана Леонтьевна.

В процессе подготовки к мероприятию учащиеся ознакомились с разделами пособия «Я — гражданин Республики Беларусь» для учащихся учреждений образования, реализующих образовательные программы общего среднего образования, с белорусским и русским языками обучения и воспитания: «Конституция Республики Беларусь — основной закон государства», «Президент Республики Беларусь — Глава государства», «Всебелорусское народное собрание», «Три ветви государственной власти», «Государственные награды и премии».



Также были просмотрены следующие ролики:

— «Что такое Конституция: история, для чего нужна и где нет Основного закона» (https://www.youtube.com/watch?v=bxziI DnzA 8, 4:45 – 6:42; 7:22 – 8:47)

«VII Всебелорусское народное собрание || О чем говорил первый? || Закулисье: чем угощали депутатов?» (https://www.youtube.com/watch?v=0Pd39

zvUd14, 0:54 - 1:19; 1,48 - 2,25; 3,08 - 3,27; 4,55 - 5,19)

Традиционно в ходе мероприятия была проведена работа по трём направлениям.

ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»

В фокусе обсуждения были следующие вопросы: Конституция Республики Беларусь, Президент Республики Беларусь, Всебелорусское народное собрание, Государственные награды и премии.

В начале беседы модератор выяснила, как учащиеся понимают значение слов Конституция, закон, ответственность. Все участники встречи

активно участвовали в обсуждении предложенных вопросов, что свидетельствовало о том, что информация интересна, полезна и изложена доступно и была понятна всем.

ШАГ 2 «ЗНАКОМСТВО С ЗЕМЛЯКОМ»



Данный этап был проведен в формате открытого диалога. Интересной и познавательной стала для учащихся встреча с депутатами Гостило Тамарой Вячеславовной и Камерой Ларисой Николаевной. Учащиеся имели возможность получить ответы на интересующие их вопросы.



Приведем наиболее интересные из них.

- Как Вы считаете, что значит быть достойным гражданином Республики Беларусь?

Гостило Т.В.: Быть достойным гражданином Республики Беларусь — это значит активно участвовать в жизни общества, уважать законы и традиции своей страны, заботится о других и стремится к личностному росту. Эти качества помогают не только укрепить государственные институты, но и способствуют созданию сплоченного и благополучного общества.

- Какие права и обязанности граждан закреплены в Конституции Республики Беларусь, и почему их важно знать и соблюдать?

Камера Л.Н.: Конституция Республики Беларусь, принятая в 1994 году и с последующими изменениями, закрепляет основные права и обязанности граждан. Это такие права, как права на жизнь и личную неприкосновенность, на труд и социальное обеспечение, на здоровье и медицинскую помощь, свободу совести и религию. В обязанности входит соблюдение Конституции и законов, защита Отечества, уплата налогов, соблюдение прав других граждан. Понимание и соблюдение прав и обязанностей граждан — это основа для построения справедливого, стабильного и процветающего общества.

- Какова роль Президента Республики Беларусь в обеспечении стабильности в развитии страны?

Камера Л.Н.: Президент Республики Беларусь играет ключевую роль в обеспечении стабильности и развития страны через политическое руководство, управление экономикой, социальную политику и активное участие в международных делах. Эффективное выполнение этих функций способствует общему благосостоянию граждан и укреплению государства.

- Как органы местного управления (самоуправления) участвуют в реализации государственной политики?

Гостило Т.В.: Органы местного управления являются важным звеном в системе государственной власти, обеспечивая реализацию государственной политики на местах. Их работа способствует более эффективному решению местных проблем, удовлетворению потребностей граждан и обеспечению стабильности в обществе.

- Какие возможности для участия граждан в жизни общества предоставляют органы местного управления?

Гостило Т.В.: Органы местного управления предоставляют гражданам множество возможностей для участия в жизни общества. Эти возможности способствуют более активному вовлечению граждан в процесс принятия решений и реализации местной политики. Основные формы участия: обсуждения проектов, консультации с населением, участие в выборах, участие в разработке местных программ, участие в акциях.

В завершении диалога Тамара Вячеславовна пожелала учащимся стать достойными гражданами Республики Беларусь, чтить законы государства и брать на себя ответственность за будущую судьбу своей страны.



ШАГ 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»

В ходе реализации третьего этапа участники отметили актуальность данной темы для современного молодого поколения, пришли к выводу, что Конституция является основой правового государства, обеспечивает демократию и защиту прав человека, охраняет честь и достоинство граждан своей страны.

Анисенко Светлана Леонтьевна, педагог, выполняющий функции классного руководителя, предложила учащимся создать вторую страницу альбома активного гражданина: «Быть достойным гражданином Республики Беларусь – значит...».

В завершении мероприятия учащиеся ознакомились с темой следующего занятия «Быть достойным гражданином Республики Беларусь — значит грамотно пользоваться своими правами, честно и добросовестно исполнять свои обязанности» (Гарантии государства по

защите прав и свобод граждан. Конституционные права и обязанности гражданина Республики Беларусь. Обязанности учащихся. Права ребенка. Взаимосвязь прав и обязанностей.).

Анисенко Светлана Леонтьевна, педагог, выполняющий функции классного руководителя 10 класса государственного учреждения образования «Жуховичская средняя школа» Кореличского района